

编语：做细做实警示教育廉洁教育常态化长效化，增强警示教育的针对性和震撼力，教育引导广大党员干部辨是非、知敬畏、守底线，进一步增强拒腐防变思想防线，一体推进“三不腐”。

2025年第16期(总第69期)

右江水利公司纪委

2025年6月10日

养成“过紧日子”的习惯

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。近日，党中央对《党政机关厉行节约反对浪费条例》作了修订，对党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国（境）、公务接待、会议活动、办公用房、资源节约等作出全面规范，进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓。

典型案例

赵贵军，国家统计局辽宁调查总队一级巡视员。2021年至2023年，赵贵军担任国家统计局内蒙古调查总队党组书记、总队长期间，连续3年组织举办系统内球类比赛，系统内数百人次乘坐飞机、火车等赴异地参赛，产生大量交通费、住宿费，大部分费用从项目经费、行政经费中违规支出，**挥霍浪费公款**。其间，还向参赛人员违规发放市内交通补助。赵贵军受到党内严重警告处分。

郭升，吉林省集安经济开发区管委会原副主任。超标准购置办公家具问题。郭升任职期间，明知不符合规定，仍然同意**超标准购置书柜、板台等办公家具**，总价3.67万元，超出标准1.8万元。郭升受到党内警告处分。

王富玉，贵州省政协原党组书记、主席。被通报违规收受礼品、礼金，长期**违规打高尔夫球**，在2017年至2020年，安排私营企业主支付26.76万余元为其聘请家庭保姆，**生活奢靡**。

康宾，华润雪花啤酒浙江区域公司温瑞销售大区助理总经理。康宾**超标准乘坐飞机头等舱、商务舱**共11次，涉及金额16760元。康宾受到降级处分，被责令退赔相关费用。

付健，四川省广元市昭化区人民政府原党组成员、副区长。被通报生活腐化堕落，搞权色交易、钱色交易；**贪图享乐**，追求低级趣味。据说，付健一副眼镜价值7.16万元，上班时间到外地看球来回一趟花费数万元，经常出入高档娱乐场所，**奢靡无度**，追求高档次、突出“高品位”，吃穿玩乐一切向“豪华”看齐。

最终被开除党籍和公职，并被判处有期徒刑6年。

何建伟，重庆市铜梁区政协原党组书记、主席。被通报生活奢靡贪图享乐，大肆敛财后在乡村斥巨资修建“私人豪宅”。

引经据典谈奢靡之害

俭，德之共也；侈，恶之大也。——《左传·庄公二十四年》

奢靡之害，甚于天灾。——南朝宋《世说新语》

历览前贤国与家，成由勤俭败由奢。——唐·李商隐《咏史二首·其二》

奢者狼藉俭者安，一凶一吉在眼前。——唐·白居易《草茫茫》

始作骄奢本，终为祸乱根。——唐·齐己《寓言》

俭则寡欲…侈则多欲，多欲则贪慕富贵，枉道速祸。——北宋·司马光《训俭示康》

奢靡之始，危亡之渐。——《新唐书·列传第三十·褚遂良》

天下之事，常成于困约，而败于奢靡。——南宋·陆游《放翁家训》

落实“过紧日子”要求的负面清单

报销超范围、超标准以及与相关公务活动无关的费用。

组织无实质内容、无明确公务目的的差旅活动，或安排照顾性、无实质内容的一般性出访。

超标准采购奢华物资设备。

超标准、超规格公务接待，工作餐提供高档菜肴、香烟、酒。

超标准建设或者豪华装修接待场所、办公用房。

以公务交通补贴的名义变相发放福利。

为公务用车增加高档配置或者豪华内饰。

擅自扩大专车配备范围或者变相配备专车。

提高会议用餐、住宿标准。

到风景名胜区举办会议。

会议期间安排宴请，组织旅游以及与会议无关的参观活动，发放纪念品。

（节选、编辑自《党政机关厉行节约反对浪费条例》）

纪法链接

《中国共产党纪律处分条例》（2023年）

第一百五十条 生活奢靡、铺张浪费、贪图享乐、追求低级趣味，造成不

良影响的，给予警告或者严重警告处分；情节严重的，给予撤销党内职务处分。

《中国共产党廉洁自律准则》

第三条 坚持尚俭戒奢，艰苦朴素，勤俭节约。

结语

习近平总书记指出：“**党和政府带头过紧日子，目的是为老百姓过好日子**”。不论我们国家发展到什么水平，艰苦奋斗、勤俭节约的传统和规矩不能动摇。党员干部必须深入落实党中央关于过紧日子的要求，坚守节约光荣、浪费可耻的思想观念，形成“**过紧日子**”的习惯和自觉，以身作则、率先垂范，自觉反对浪费，坚决抵制享乐奢靡，**勤俭办一切事情**，推动艰苦奋斗、勤俭节约的好传统蔚然成风。

——摘编自 2025 年 5 月 25 日、5 月 27 日、5 月 31 日
中央纪委国家监委网站

廉语大家说

两袖清风行坦荡，正气凛然语铿锵。

（右江水利公司安全监督部 秦志辉）

CELEBRATE GOOD TIMES
COME ON